
 

 

 

Společná iniciativa pro konkurenceschopné zemědělství, kvalitní a 

bezpečné potraviny občanům této země 2025+ 

 

 

 

 

   

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

Výše vyjmenované organizace společně sdružují drtivou většinu podnikatelů v zemědělství, 

lesnictví a potravinářství všech forem vlastnictví a způsobů podnikání a společně předkládají 

tento program. Naši členové produkují více než 85 % veškerých komodit a obhospodařují 

více než dvě třetiny zemědělské půdy a významnou většinu (1,3 mil. ha) půdy lesní. Společně 

sdružujeme nejen zásadní část tuzemské zemědělské prvovýroby, ale také zpracování 

potravin. Naši členové uvádějí na trh cca 90 % v tuzemsku vyprodukovaných potravin. Jsme 

tedy zásadním a neopomenutelným partnerem v diskusi o budoucnosti zemědělství a 

potravinářství v České republice a pro vytváření podmínek života a podnikání na venkově 

vůbec.  
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Společnou inciativu podporují tyto profesní a zájmové organizace:    

Agrární unie ČR 

Horský agrární spolek 

CropLife Česká republika  

Lesnicko-dřevařská komora České 

republiky  

Asociace profesionálních včelařů, z.s. 

Českomoravská drůbežářská unie, z.s.  

Český svazu včelařů, z. s.  

Rybářské sdružení České republiky  

Svaz chovatelů českého strakatého skotu, 

z. s.  

Svaz chovatelů drůbeže ČR, z.s.  

Svaz chovatelů holštýnského skotu ČR, z. s.  

Svaz chovatelů prasat z.s.  

Unie chovatelů hospodářských zvířat, z.s. 

Českomoravská šlechtitelská a semenářská 

asociace 

Českomoravský cukrovarnický spolek  

Český bramborářský svaz, z. s.  

Český modrý mák z.s. 

Ovocnářská unie České republiky, z.s.  

Spolek pro komodity a krmiva  

Svaz květinářů a floristů České republiky 

Svaz lnu a konopí ČR, z.s.  

Svaz pěstitelů a zpracovatelů olejnin 

Svaz pěstitelů cukrovky České republiky  

Svaz pěstitelů chmele ČR 

Svaz školkařů České republiky, z.s. 

Svaz vinařů ČR  

Zelinářská unie Čech a Moravy z. s. 

Asociace výrobců lahůdek z.s. 
Česká asociace barelových watercoolerů 
ČABW z.s. 
Českomoravská drůbežářská unie, z.s. 
Českomoravský cukrovarnický spolek 
Českomoravský svaz mlékárenský z.s. 
Český svaz pivovarů a sladoven, z.s. 
Český svaz zpracovatelů masa 
Český škrobárenský svaz 
Rybářské sdružení České republiky 
Sdružení drůbežářských podniků 
Společenstvo mlynářů a pekařů ČR, z.s. 
Spolek pro komodity a krmiva 
Svaz lihovarů České republiky 
Svaz minerálních vod, z. s. 
Svaz pekařů a cukrářů v České republice, 
z.s. 
Svaz průmyslových mlýnů České republiky 
Svaz vinařů České republiky, z. s. 
Svaz výrobců nealkoholických nápojů 
Unie destilatérů z.s. 
Unie výrobců a dovozců lihovin České 
republiky 
VINAŘSKÁ UNIE ČR, z. s. 
Zájmové sdružení právnických osob 
konzervárensko – lihovarského průmyslu 
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Společné prohlášení  

My, zemědělci a potravináři, se značným znepokojením vnímáme prohlubující se negativní 
trendy v zemědělství a potravinářství jako je mimo jiné ztráta konkurenceschopnosti a 
soběstačnosti České republiky. Proto společně požadujeme zásadní změnu politiky, která 
zajistí dlouhodobou konkurenceschopnost, stabilitu a udržitelnost českého zemědělství a 
potravinářství.  

Žádáme zásadní snížení administrativní zátěže a zjednodušení byrokratických překážek, které 
nás odvádějí od naší hlavní činnosti – produkce kvalitních, bezpečných a cenově dostupných 
potravin. Politika musí být spravedlivě nastavena a podpořena dostatečným rozpočtem, který 
reflektuje reálné náklady, ekonomické podmínky a podmínky našich konkurentů, kteří dováží 
svoje výrobky do České republiky. Trváme na zachování dvoupilířového systému podpory a na 
regulaci tržních podmínek tak, aby obchodní řetězce nemohly zneužívat svou dominantní 
pozici na úkor výrobců a zpracovatelů. 

Požadujeme, aby dovážené produkty splňovaly stejné standardy jako naše produkce, a tím 
zajistily rovné podmínky pro všechny. Podpora inovací a investic do moderních technologií je 
klíčová pro zajištění udržitelného a efektivního zemědělství a potravinářství. Ekologická 
opatření musí být nastavena tak, aby nás neznevýhodňovala proti našim konkurentům, nešla 
nad minimální požadavky EU, a respektovala ekonomickou realitu a neohrožovala naši 
konkurenceschopnost. 

Stojíme společně za našimi hodnotami – za odpovědným, udržitelným a prosperujícím 
zemědělstvím a potravinářstvím. Jasně se distancujeme od jakékoli politizace našeho oboru, 
radikalizace a extrémních přístupů.  

Proto požadujeme konstruktivní dialog s politickými představiteli napříč politickým 
spektrem a stabilní dlouhodobá řešení, která podpoří nejen nás, české zemědělce a 
potravináře, ale i celé venkovské oblasti a potravinovou bezpečnost České republiky a 
Evropské unie. 

 

 

 

 


